

2010年8月16日
星期一

编辑/陈 曦
校对/王 龙

哀
悼



8月15日10时，舟曲特大山洪泥石流灾害哀悼活动在舟曲县城关镇东街村泥石流灾害发生现场举行。（新华社发）

废墟之上哀悼遇难同胞

甘肃兰州和舟曲响起鸣笛声

新华社甘肃舟曲8月15日电 15日的舟曲，白龙江呜咽，翠峰山含悲。

昨日上午10时，舟曲特大山洪泥石流灾害哀悼活动在舟曲县城关镇东街村泥石流灾害发生现场和兰州市东方红广场同时举行。舟曲哀悼活动现场，清理施工停止。升国旗降半旗，约5000人默哀，现场响起鸣笛声。

数千名的救援官兵和各界群众胸戴白花。在会场两旁的废墟上，摆满了各界人士敬献的花圈，挂着黑底白字的条幅“沉痛哀悼舟曲特大山洪泥石流遇难同胞”。

包括抗震救灾指挥部成员、参加抢险救灾的部队干部、战士代表、舟曲县干部群众代表和受灾家属代表、参加抢险救灾的医务人员、基础设施维修人员以及各类专业技术人员参加了悼念活动。

悼念活动开始前，大批救援官兵仍在废墟上挖掘、清淤，穿着特殊防化服的防疫人员在废墟上穿梭，喷洒药剂，对泥石流核心灾区进行防疫消毒。泥石流幸存者以及遇难者家属蹲坐在废墟上，期待救援者能挖出亲人的遗体。

据了解，灾区附近的藏传佛教寺院拉卜楞寺和黑峪寺也将为罹难者举行法会，诵经超度。舟曲县隶属甘南藏族自治州，舟曲县藏族人口约占总人口的34%。

与此同时，兰州市约1万人在东方红广场同时举行悼念活动，省内其他城市也举行了各种悼念活动。

7天前，特大山洪泥石流灾害将东街村夷为平地，数百人伤亡。

赵兴全的家位于悼念现场附近。泥石流袭来，他的父母、哥哥等一家5口全部被掩埋。和遇难亲属再见一面的想法，促使这个汉子连续2天在废墟上挖掘，不眠不休。

15日10时，往日熙熙攘攘的兰州市



甘肃省各族各界在兰州东方红广场举行悼念活动。（新华社发）

如今，面对悼念现场的花圈、小白花，多日来深深埋在心底的悲痛彻底释然，赵兴全哽咽失声。

东街村的20名遇难者家属代表来到哀悼活动现场。在此次特大山洪泥石流灾害中，他们中有的失去了至亲、朋友，昔日温暖的家庭变成一片瓦砾，此时此刻，他们再也压抑不住内心的悲伤。

和赵兴全一样，许多聚集前来的百姓戴着小白花，低头、肃立，在这个悲伤的时刻，思念泥石流中遇难的亲友。

15日10时，往日熙熙攘攘的兰州市

东方红广场一片沉静，人们整齐地排成方队，低头默哀。

在兰州城区的街道上，很多人停下了脚步，行驶的车辆放慢了速度，警报声、汽车鸣笛声在空中回响，向灾区遇难同胞表示哀悼。

党政干部、解放军和武警官兵、中小学生以及各个行业代表排着长队，饱含着深情，将一束束带着露珠的菊花，献到东方红广场主席台前。

一群群白鸽从广场上空飞过，为灾区加油，重振新生活的希望。

逝者安息

